
Algèbre (10) 1gc 15 novembre 2006

Forme trigonométrique d’un nombre complexe
Exercice : Racines n-ìemes de l’unit́e

A Racines carŕees de l’unit́e : On consid̀ere le nombre complexe

z = −1

1. Déterminer la forme alǵebrique dez2.

2. Calculer 1 +z.

3. Déterminer les formes trigonoḿetriques dez et z2.

4. Placer dans un repère orthonormal les points d’affixesz, z2.

B Racines cubiques de l’unit́e : On consid̀ere le nombre complexe

z =
1
2

(−1 + i
√

3)

1. Déterminer les formes algébriques dez2 et z3.

2. Calculer 1 +z + z2.

3. Déterminer les formes trigonoḿetriques dez, z2 et z3.

4. Placer dans un repère orthonormal les points d’affixesz, z2 et z3 (faire une construction exacte).

Remarque – Ce nombrez est particulier. En math́ematique, on a l’habitude de le noterj, et on dit que c’est uneracine
cubique primitive de l’unit́e.

C Racines quatrìemes de l’unit́e : On consid̀ere le nombre complexe

z = i

1. Déterminer la forme alǵebrique dez2, z3 et z4.

2. Calculer 1 +z + z2 + z3.

3. Déterminer les formes trigonoḿetriques dez, z2 z3 et z4.

4. Placer dans un repère orthonormal les points d’affixesz, z2, z3 et z4.
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